
Niederschrift
über die konstituierende Sitzung
der Gemeindevertretung Dollerup

am Dienstag, d. 08. April 2003 um 20.00 Uhr
im Landgasthaus Streichmühle

Tagesordnung:

1. Wahl des/der Bürgermeisters/Bürgermeisterin
und Ernennung zum/zur Ehrenbeamten/Ehrenbeamtin

2. a) Wahl des/der 1. stellvertr. Bürgermeisters/Bürgermeisterin
und Ernennung zum/zur Ehrenbeamten/Ehrenbeamtin

b) Wahl des/der 2. stellvertr. Bürgermeisters/Bürgermeisterin
und Ernennung zum/zur Ehrenbeamten/Ehrenbeamtin

3. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter

4. Wahl von zwei weiteren Mitgliedern in den Amtsausschuss

5.   Wahl der stellvertr. Mitglieder in den Amtsausschuss

6. Wahl der Ausschussmitglieder laut Hauptsatzung
a) Finanzausschuss
b) Bau- und Wegeausschuss
c) Dorfausschuss
d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung

7. Wahl der stellvertr. Ausschussmitglieder

8. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

9. Wahl von Vertretern für den Wahlprüfungsausschuss

10.Wahl von zwei Vertretern und deren Stellvertreter in die Verbandsversammlung des
Wasserbeschaffungsverbandes Nordangeln

11.Wahl eines Vertreters für den Kindergartenbeirat

12.Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und
Gemeindevertreter

13  Einwohnerfragestunde

14. Verschiedenes
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Anwesende
seitens der Gemeindevertretung:
Bürgermeister Peter-Wilhelm Jacobsen
Gemeindevertreter Axel Willy Bohn
Gemeindevertreterin  Uta Hansen
Gemeindevertreter Jürgen Hinrichsen
Gemeindevertreter Hermann Jacobsen
Gemeindevertreter Thomas Jensen
Gemeindevertreter Peter-Dietrich Jürgensen
Gemeindevertreter Thomas Petersen
Gemeindevertreter Peter Tramsen
Gemeindevertreter Hans-Peter Wree
Gemeindevertreter Wilhelm Ziemer

Seitens der Amtsverwaltung:
LVB Walter Schober
Protokollführerin Britta Heisig

Seitens der Presse:
Horst Mahlenbrei (Flensburger Tageblatt)

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 18.03.2003 auf heute unter
Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.

   Beginn: 20.00 Uhr Ende:  21.10 Uhr

Bürgermeisterin Hinrichsen eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung und begrüßt die anwesenden
Gemeindevertreter, die 35 Zuhörerrinnen, Herrn LVB Walter Schober, die Protokollführerin Britta
Heisig sowie Herrn Mahlenbrei von der Presse. Sie stellt die form- und fristgemäße Einladung
zu dieser Sitzung und die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest.

Die Anwesenden erheben sich zunächst zum Gedenken an den verstorbenen ehemaligen
Gemeindevertreter Helmuth Pupanski.

Sodann stellt Bürgermeisterin Hinrichsen fest, dass Gemeindevertreter Peter Tramsen das
älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist und übergibt ihm den Vorsitz.

Es werden zunächst folgende Fraktionsvorsitzende benannt:

CDU-Fraktion: Fraktionsvorsitzender Axel Willy Bohn
SPD-Fraktion: Fraktionsvorsitzender Wilhelm Ziemer
KWD-Fraktion: Fraktionsvorsitzender Hans-Peter Wree
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Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
Wahl des/der Bürgermeisters/Bürgermeisterin und Ernennung zum/zur
Ehrenbeamten/Ehrenbeamtin

Seitens der KWD-Fraktion wird Herr Peter-Wilhelm Jacobsen zur Wahl des Bürgermeisters
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht.

Die Gemeindevertretung wählt in offener Abstimmung mit 10 Ja-Stimmen bei eigener
Stimmenthaltung Herrn Peter-Wilhelm Jacobsen zum Bürgermeister.

Herr Peter-Wilhelm Jacobsen ist somit gemäß § 33 Abs. 3 in Verbindung mit § 52 Abs. 1 der
Gemeindeordnung Schleswig-Holstein mit mehr als der Hälfte der gesetzlichen Mitgliederzahl
der Gemeindevertretung zum Bürgermeister der Gemeinde Dollerup gewählt.
Gemeindevertreter Tramsen händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Bürgermeister Jacobsen
leistet den Beamteneid.

Sodann übernimmt Bürgermeister Jacobsen den Vorsitz.

Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
a) Wahl des/der 1. stellvertr. Bürgermeisters/Bürgermeisterin und Ernennung

zum/zur Ehrenbeamten/Ehrenbeamtin

Zur Wahl des 1. stellvertr. Bürgermeisters wird seitens der SPD-Fraktion Gemeindevertreter
Hermann Jacobsen vorgeschlagen.

Gemeindevertreter Hermann Jacobsen wird in offener Abstimmung gemäß § 33 Abs. 3 in
Verbindung mit § 40 Abs. 2 und 3 der Gemeindeordnung Schleswig- Holstein mit 11 Ja-Stimmen
einstimmig zum 1. stellvertr. Bürgermeister der Gemeinde Dollerup gewählt.

Bürgermeister Jacobsen händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 1. stellvertr. Bürgermeister
Hermann Jacobsen leistet den Beamteneid.

b) Wahl zum/zur 2. stellvertr. Bürgermeister/Bürgermeisterin und Ernennung
zum/zur Ehrenbeamten/Ehrenbeamtin

Zur Wahl des 2. stellvertr. Bürgermeisters wird seitens der CDU-Fraktion Gemeindevertreter
Axel Willy Bohn vorgeschlagen.

Die offene Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen für Gemeindevertreter Axel Willy Bohn. 

Gemäß § 33 Abs. 3 in Verbindung mit § 40 Abs. 2 und 3 der Gemeindeordnung Schleswig-
Holstein ist Gemeindevertreter Axel Willy Bohn somit einstimmig zum 2. stellvertr.
Bürgermeister der Gemeinde Dollerup gewählt. 

Bürgermeister Jacobsen händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 2. stellvertr. Bürgermeister
Bohn leistet den Beamteneid.
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Zu Punkt 3 der Tagesordnung:

Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter

Die Gemeindevertreter werden von Bürgermeister Jacobsen durch Handschlag auf die
gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet und in ihre Tätigkeit eingeführt.

Zu Punkt 4 der Tagesordnung:
Wahl von zwei weiteren  Mitgliedern in den Amtsausschuss

Bürgermeister Jacobsen ist kraft Gesetz Mitglied im Amtsausschuss. Es sind zudem noch zwei
weitere Mitglieder in den Amtsausschuss zu wählen. Seitens der SPD-Fraktion wird
Gemeindevertreter Peter Tramsen und seitens der CDU-Fraktion wird Gemeindevertreter
Thomas Petersen als weiteres Mitglied in den Amtsausschuss vorgeschlagen. 

In offener Abstimmung werden die Gemeindevertreter Peter Tramsen und Thomas Petersen
mit 11 Ja-Stimmen einstimmig als weitere  Mitglieder in den Amtsausschuss gewählt.

Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
Wahl der stellvertr. Mitglieder in den Amtsausschuss

Aufgrund der interfraktionellen Vereinbarung werden folgende Personen als stellvertr. Mitglieder
für den Amtsausschuss vorgeschlagen:

Gemeindevertreter Hans-Peter Wree  (für Bürgermeister Peter Wilhelm Jacobsen)
Gemeindevertreter Hermann Jacobsen (für Gemeindevertreter Peter Tramsen)
Gemeindevertreter Axel Willy Bohn (für Gemeindevertreter Thomas Petersen)

Die offene Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen, so dass die Vorgeschlagenen einstimmig als
stellvertr. Mitglieder für den Amtsausschuss gewählt sind.

Zu Punkt 6 der Tagesordnung:
Wahl der Ausschussmitglieder laut Hauptsatzung

a) Finanzausschuss:

Aufgrund der interfraktionellen Vereinbarung werden als Mitglieder in den
Finanzausschuss vorgeschlagen:

Gemeindevertreterin Uta Hansen (KWD)
Gemeindevertreter Thomas Jensen (KWD)
Gemeindevertreter Peter-Dietrich Jürgensen (KWD)
Gemeindevertreter Peter Tramsen (SPD)
Gemeindevertreter Jürgen Hinrichsen (CDU)

Die En-bloc-Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen, so dass die Vorgeschlagenen
einstimmig in den Finanzausschuss gewählt sind.
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  b) Bau- und Wegeausschuss:

Aufgrund der interfraktionellen Vereinbarung werden als Mitglieder in den Bau- und
Wegeausschuss folgende Personen vorgeschlagen:

Gemeindevertreter Peter Dietrich Jürgensen (KWD)
Gemeindevertreter Hans-Peter Wree (KWD)
Gemeindevertreter Wilfried Ziemer (SPD)
Gemeindevertreter Peter Tramsen (SPD)
Gemeindevertreter Thomas Petersen (CDU)

Als bürgerliche Mitglieder:

Manfred Weyrauch (KWD)
Claus-Peter Mangelsen (CDU)

Die En-bloc-Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen, so dass die Vorgeschlagenen
einstimmig in den Bau- und Wegeausschuss gewählt sind.

c) Dorfausschuss:

Aufgrund der interfraktionellen Vereinbarung werden folgende Personen als Mitglied in
den Dorfausschuss vorgeschlagen:

Gemeindevertreter Hans-Peter Wree (KWD)
Gemeindevertreter Wilfried Ziemer (SPD)
Gemeindevertreter Axel Willy Bohn (CDU)

Als bürgerliche Mitglieder:

Susanne Lorenzen (KWD)
Christiane Voss (SPD)

Die En-bloc-Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen, so dass die Vorgeschlagenen
einstimmig in den Dorfausschuss gewählt sind.

d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung:

Aufgrund der interfraktionellen Vereinbarung werden folgende Personen als Mitglied in
dem Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung vorgeschlagen:

Gemeindevertreterin Uta Hansen (KWD)
Gemeindevertreter Wilfried Ziemer (SPD)
Gemeindevertreter Jürgen Hinrichsen (CDU)

Die En-bloc-Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen, so dass die Vorgeschlagenen
einstimmig in den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung gewählt sind.
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Zu Punkt 7 der Tagesordnung:
Wahl der stellvertr. Ausschussmitglieder

Aufgrund der interfraktionellen Vereinbarung werden folgende Personen als stellvertr.
Ausschussmitglieder vorgeschlagen:

- Finanzausschuss: Bürgermeister Peter-Wilhelm Jacobsen (KWD)
Gemeindevertreter Wilfried Ziemer (SPD)
Gemeindevertreter Thomas Petersen (CDU)

- Bau- und Wegeausschuss: Gemeindevertreterin Uta Hansen (KWD)
Gemeindevertreter Hermann Jacobsen (SPD)
Gemeindevertreter Axel Willy Bohn (CDU)

- Dorfausschuss: Gemeindevertreter Thomas Jensen (KWD)
Gemeindevertreter Peter Tramsen (SPD)
Gemeindevertreter Jürgen Hinrichsen (CDU)

- Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung:
Gemeindevertreter Peter-Dietrich Jürgensen (KWD)
Gemeindevertreter Hermann Jacobsen (SPD)
Gemeindevertreter Thomas Petersen (CDU)

Die En-bloc-Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen, so dass die Vorgeschlagenen einstimmig als
stellvertr. Ausschussmitglieder gewählt sind.

Punkt 8 der Tagesordnung:
Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

Aufgrund der interfraktionellen Vereinbarung werden folgende Personen als
Ausschussvorsitzender und deren Stellvertreter vorgeschlagen:

- Finanzausschuss:             Vorsitzender Gemeindevertreter Peter Tramsen
                                            Stellvertreter Gemeindevertreter Thomas Jensen

- Bau- und Wegeausschuss: Vorsitzender Gemeindevertreter Thomas Petersen
  Stellvertreter Claus-Peter Mangelsen 
                                                                                   als bürgerl. Mitglied

- Dorfausschuss Vorsitzender Gemeindevertreter Hans-Peter Wree
Stellvertreterin Susanne Lorenzen 

     als bürgerl. Mitglied

- Ausschuss zur Prüfung der
  Jahresrechnung: Vorsitzender Gemeindevertreterin Uta Hansen

Stellvertreter Gemeindevertreter Wilfried Ziemer

Die Vorgeschlagenen werden in offener Abstimmung einstimmig en-bloc gewählt.
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Zu Punkt 9 der Tagesordnung:
Wahl von Vertretern in den Wahlprüfungsausschuss:

Aufgrund der interfraktionellen Vereinbarung werden folgende Personen als Mitglied in den
Wahlprüfungsausschuss vorgeschlagen:

Gemeindevertreterin  Uta Hansen
Gemeindevertreter Hermann Jacobsen
Gemeindevertreter Axel Willy Bohn

Die offene Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen, so dass die Vorgeschlagenen einstimmig
gewählt sind.

Zu Punkt 10 der Tagesordnung:
Wahl von zwei Vertretern und deren Stellvertreter in die Verbandsversammlung
des Wasserbeschaffungsverbandes Nordangeln

Seitens der KWD-Fraktion wird Gemeindevertreter Thomas Jensen und seitens der SPD-
Fraktion wird Gemeindevertreter Hermann Jacobsen als Vertreter in die
Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes vorgeschlagen. Als Stellvertreter
wird Gemeindevertreter Peter-Dietrich Jürgensen vorgeschlagen.

Die offene Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen, so dass die Vorgeschlagenen einstimmig als
Mitglieder in die Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes  gewählt sind.

Zu Punkt 11 der Tagesordnung:
Wahl eines Vertreters in den Kindergartenbeirat:

Seitens der KWD-Fraktion wird Susanne Lorenzen als Mitglied in den Kindergartenbeirat
vorgeschlagen.

Die offene Abstimmung ergibt 11 Ja-Stimmen, so dass Frau Susanne Lorenzen einstimmig
als Mitglied in den Kindergartenbeirat gewählt ist.
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Zu Punkt 12 der Tagesordnung:
Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und
Gemeindevertreter:

Bürgermeister Jacobsen erklärt, dass 3 Gemeindevertreter und Gemeindevertreterinnen sowie
ein bürgerliches Mitglied ausgeschieden sind.

- Herr Hans-Jörg Petersen war 3 Jahre Mitglied der Gemeindevertretung, und zwar von
Januar 2000 bis März 2003. In dieser Zeit war er im Bauausschuss tätig und hat hier für
die Gemeinde aktiv mitgearbeitet. Bürgermeister Jacobsen überreicht hierfür als
Dankeschön eine Ehrenurkunde und überreicht ein Präsent.
Herr Petersen bedankt sich und wünscht der neuen Gemeindevertretung viel Erfolg.

- Frau Regina Preuß war 5 Jahre Mitglied der Gemeindevertretung, und zwar von April
1998 bis März 2003. Sie war insbesondere Mitglied im Finanzausschuss. Leider ist Frau
Preuß zur heutigen Verabschiedung nicht anwesend, so dass Bürgermeister Jacobsen
zu einem späteren Zeitpunkt die Ehrenurkunde und ein Präsent überreichen wird.

- Frau Elke Eggers war als bürgerliches Mitglied 9 Jahre im Dorfausschuss. Sie hat
hier aktiv bei den dörflichen Veranstaltungen mitgewirkt und so das dörfliche Leben mit
gestaltet. Als Dankeschön überreicht Bürgermeister Jacobsen ein Präsent.

- Frau Inger Hinrichsen wird nach 29 Jahren in der Gemeindevertretung, von April
1974 bis März 2003, davon 19 Jahre als Bürgermeisterin verabschiedet.
Bürgermeister Jacobsen erinnert an die Gemeindevertreter und Gemeindevertreterinnen,
mit den Inger Hinrichsen in dieser Zeit zusammengearbeitet hat. Zu dem Zeitpunkt als
sie Bürgermeisterin wurde, war dies im Umland noch sehr ungewöhnlich, dass eine Frau
diesen Posten bekleidete. Gleich nach ihrer Ernennung waren die erste Große Aufgabe,
der Ausbau der Abwasserbeseitigung, zu bewältigen, was sie mit Bravour gemeistert hat.
Weitere Maßnahmen, die die Handschrift Inger Hinrichsen tragen sind der Radwegebau
nach Grundhof, Westerholz und Nordballig, der Erwerb und Umbau der Gaststätte
Streichmühle, der Bau des Jugendraumes, die Dorferneuerungsmaßnahme sowie die
Erschließung der Baugebiete. Die Schließung der Postfiliale und des Kaufmanns in
Dollerup haben sie ebenfalls sehr bewegt. Es fällt schwer, so der Bürgermeister, zu
glauben, dass eine so energiegeladene Person, sich zur Ruhe setzt. Er dankt Inger
Hinrichsen für die geleistete Arbeit und wünscht ihr für die Zukunft Gesundheit,
Zufriedenheit und Gottes Segen. Als Dankeschön überreicht er eine Ehrenurkunde und
einen Liegestuhl für die Terrasse.
Frau Hinrichsen erhält stehende Ovationen.

Inger Hinrichsen bedankt sich und erklärt, dass die Arbeit in der Gemeindevertretung und
als Bürgermeisterin ihr viel Freude gemacht hat. Sie hatte mit vielen netten Menschen zu
tun und die Zusammenarbeit in der Gemeindevertretung war überwiegend gut. Sie
wünscht der neuen Gemeindevertretung viel Glück und Erfolg.
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Zu Punkt 13 der Tagesordnung:
Einwohnerfragestunde

Es ergehen keine Wortmeldungen.

Zu Punkt 14 der Tagesordnung:
Verschiedenes:

14.1 Gemeindevertreter Peter Tramsen berichtet, dass Herr Stefan Petersen sich als
Gemeindearbeiter auf Basis der geringfügigen Beschäftigung bewirbt.

14.2 Bürgermeister Jacobsen berichtet, dass er aus beruflichen Gründen den Posten des
Bürgermeisters zeitlich nicht immer ausfüllen kann. Er bittet um Verständnis, dass aus
diesem Grunde auch seine Stellvertreter ab und zu aktiv werden müssen.

14.3 Die Gemeindevertretung muss sich kurzfristig mit der Sanierung der Kinderspielplätze
im Baugebiet „Breitenstein“ und „Dollerup-Dorf“ beschäftigen.

14.4 Das Feuerwehrgerätehaus in Streichmühle hat einen Erdgasanschluss erhalten.

14.5 Her Hans-Jörg Petersen übernimmt vorübergehend noch weiter die Bestückung der
Schaukästen in Streichmühle bis sich jemand anderes findet.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen bedankt sich Bürgermeister Jacobsen
für die harmonischen Wahlen und schließt die Sitzung um 21.10 Uhr.

   gez. Peter-Wilhelm Jacobsen                                         gez. Britta Heisig
              Bürgermeister                                                Protokollführerin – cl / wp
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